

Здравствуй, поэт-трибун!

Да, это все было. И сумрак, и дождь, и холод, от которого стыла душа. И палатки, и короткий отдых под телегу. Но верх брал энтузиазм. Бодрящим словом порадовал Кузнецстроевцев замечательный поэт современности Владимир Маяковский. Оно вдохнуло новые силы тысячам отважных, строивших форпост индустрии на востоке страны. И в «сотню солнц мартенами» воспламенили они Сибирь.

Прошли годы. Вырос город, выросли люди, которым пришлось жечь в бараках лучину, жевать «подмокший хлеб». Сквозь все трудности пронесли они идею партии о Сибири индустриальной. И сегодня, в канун 50-летия Советского государства, новокузнецане множат свои успехи в борьбе за светлое будущее — коммунизм.

Великий поэт, воспевший героизм тех, кто киркой и лопатой долбил неподатливую землю и верил в свою мечту — «город-сад», не забыт благодарными потомками.

В самом центре города на высоком постаменте встал во весь свой гигантский рост от-

литая из металла фигура поэта.

1 ноября на площади, которая названа именем поэта, состоялся многолюдный митинг трудящихся Новокузнецка, посвященный открытию памятника В. В. Маяковскому.

Митинг открыл председатель исполнкома городского Совета А. П. Рожков.

...К подножию памятника падает белое покрывало. Перед собравшимися встает мощная фигура поэта.

Звучит Гимн Советского Союза.

На трибуне — заведующий кафедрой литературы педагогического института, член Союза писателей СССР А. Ф. Абрамович. Он рассказал собравшимся о творчестве поэта.

Студентка литературного факультета педагогического института Светлана Голубкова сказала о громадном интересе к творчеству поэта у студентов города.

Выступает ветеран Кузнецкстрой И. Н. Максимов. Он

вспоминает, какое неизгладимое впечатление произвел на всех участников великой стройки первый пятилетки «Рассказ о Кузнецстрое и о людях Кузнецка».

Герой Советского Союза поэт Михаил Борисов говорит о том, как в минуты передышки между боями солдаты в блиндажах зачитывались стихами В. Маяковского. Михаил Борисов читает свои стихи, посвященные В. В. Маяковскому.

— Молодежь нашего города свято чтит память поэта, который первым воспел Кузнецстрой, — сказал в своем выступлении секретарь городского комитета ВЛКСМ В. Шемберский.

От школьников города выступила председатель совета дружины школы № 70 Светлана Лопухина.

Митинг закончен. К подножию памятника пионеры приносят живые цветы. Долго еще не расходятся участники митинга, отдавая долг поэту, стихи которого так близки сердцу каждого.

М. ДНЕПРОВ.

На снимке: митинг у памятника поэту В. В. Маяковскому.

Владимиру Маяковскому

Сияют жарким блеском
Предпраздничные дни.
Над всем Новокузнецком
Огни,
огни...
Они горят по-свойски
И здесь,
и среди звезд.
Когда-то Маяковский
Предвидел этот рост.
Он верил — город будет,
Он знал,
Что саду цвесть...

Я нынче счастлив, люди,
Что так оно
и есть!
А сам поэт-прорицатель
Как будто в светлый зал
Шагнул
Сквозь белый ситец
На звонкий пьедестал.
И естал,
Чтоб взглядом строгим
Уже наверняка
Окинуть все дороги
В грядущие века.
М. БОРИСОВ.

